Egzamin dyplomowy — EK
luty 2003

1. Jednym z rozwigzan réwnania
T=2—4t—x+tx?
jest z(t) =2. Korzystajac z podstawienia

skonstruowaé¢ rozwiazanie ogolne.

2. Punkty (z1,%1),(z2,Y2),---,(T10,Y10) leza na prostej y =2z +7. Wiedzac, ze $rednia
arytmetyczna {z1,2s,...,Z19} jest réwna 3, a ich odchylenie standardowe (z préby) wyno-
si 1, oblicz érednia arytmetyczna i odchylenie standardowe z préby liczb {y1,ys,...,¥10}-

3. Na podstawie tablicy trwania zycia obliczy¢ jednorazowsa, sktadke netto dla (20) w
czystym ubezpieczeniu na dozycie na 2 lata, jezeli stopy procentowe wynosza: w pierw-
szym roku i; = 5%, a w drugim i, = 10%.

z ly
20 | 10000
21| 9900
22 | 9500
23 | 9100

4. Niech S=YN, X;, gdzie (X;) s3 niezaleznymi zmiennymi losowymi o rozkladzie
wykladniczym ze srednia 2, a N jest niezalezna od nich zmienna losowa o rozkladzie
P(N=k)=p(1—p)*, k€{0,1,2,...}.

e Znalez¢ rozklad zmiennej losowej S.
e Obliczyé¢ E[S] i Var[S].
e Obliczy¢ P(S=0).



